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Frågor för skriftligt besvarande E-002404/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Raffaele Baldassarre (PPE) och Eduard Kukan (PPE)

Angående: Brott mot reglerna för offentlig upphandling i Serbien

Geoput är ett serbiskt företag som är verksamt inom civilingenjörsbranschen och som har deltagit i ett 
flertal offentliga upphandlingar avseende den pågående byggnationen av den transeuropeiska 
korridoren nummer 10. Företaget har beslutat pröva lagligheten i ovan nämnda 
upphandlingsförfaranden, inom vilka merparten av kontrakten har tilldelats två offentligt ägda serbiska 
bolag.

Det behöriga organet Rights Protection Commission har till följd av detta annullerat nio av de 
tilldelade kontrakten, och legaliteten hos ytterligare fyra kontrakt undersöks just nu. Trots denna dom, 
som bekräftade att felaktiga rutiner för offentlig upphandling hade använts (ett förhandlat förfarande i 
stället för ett öppet), med följden att käranden uteslutits på ett orättvist sätt, har den upphandlande 
myndigheten ännu inte tagit beslut om att stoppa arbetet och återkalla de uppdrag som tilldelats de 
aktuella leverantörerna.

I december 2009 lämnade Serbien in en ansökan om EU-medlemskap. Enligt de så kallade 
”Köpenhamnskriterierna” måste kandidatländerna bland annat följa gällande lagstiftning.

All förmånsbehandling som kan gynna enskilda ekonomiska aktörer är förbjuden enligt EU:s regler för 
offentlig upphandling (direktiv 2004/18/EG1), där allmänna principer om öppenhet, likabehandling, fri 
konkurrens och icke-diskriminering ingår.

Mot denna bakgrund undrar vi följande:

1. Anser kommissionen att de serbiska reglerna för offentlig upphandling i dagsläget går i linje med 
EU-standarden på området? 

2. Har kommissionen en genomförbar strategi för att säkerställa att de nationella reglerna för 
offentlig upphandling revideras så att de når upp till EU-standarden, i synnerhet vad gäller 
offentliga projekt som berör strategiska EU-intressen och som kommer att genomföras medan 
själva anslutningsprocessen pågår?

1 EUT L 134, 30.4.2004, s. 114.


